

**Srečanje predsednikov odborov Konference COSAC**  
**(19. 7. 2021)**  
**- Bojan Kekec-**

Spoštovani vabljeni govorci, kolegi, sopredsedujoči,

veseli me, da sem kot predsednik Komisije Državnega sveta za mednarodne odnose in evropske zadeve lahko danes tu z vami, čeprav z večino žal še vedno zgolj na daljavo. Tako kot nedvomno mnogi med vami upam, da se bodo razmere spremenile in se bomo kmalu uspeli vsi spet sestati v živo.

Vsako predsedovanje prinaša svoje izzive, tako tudi slovensko ni izjema. Že v času prvega slovenskega predsedovanja Svetu Evropske unije leta 2008, ko se je celotna Evropa in tudi svet soočal s finančno gospodarsko krizo, je slovensko predsedovanje naslavljalo unikatne izzive izjemnega pomena za dobrobit in razvoj unije. Tudi sedaj je Slovenija prevzela predsedovanje Svetu Evropske unije v izjemno zahtevnem obdobju, ko se sprejemajo nacionalni programi za okrevanje in odpornost, hkrati pa se že kažejo realni obrisi četrtega vala epidemije.

V obdobju, ko je pandemija COVID-19 postala svetovni izziv, je Slovenija predvidela izzive, s katerimi se soočamo in se bomo še soočali, ter v 18-mesečni program skupaj z Nemčijo in Portugalsko umestila pomembne cilje, vezane na okrevanje in odpornost. Prav tako Slovenija danes pod sloganom svojega predsedovanja »Skupaj. Odporna. Evropa.« poudarja, da si želimo skupaj oblikovati odpornejšo Evropo, ki bo dobro pripravljena na nove izzive. S tem v mislih so zastavljene tudi vse štiri prioritete slovenskega predsedovanja, ki se v trenutnih razmerah kažejo kot vse bolj aktualne.

Med njimi naj najprej izpostavim pomen strateške avtonomije. Evropska unija poseduje ogromno znanja in potenciala, ki pa trenutno žal še nista aplicirana na najbolj strateško pomembnih področjih, kot so proizvodnja zdravil in cepiv, digitalizacija, umetna inteligenca ter proizvodnja najpomembnejših dobrin. Gradili bomo digitalno preobrazbo, vendar nam tu manjkajo osnovni strateški temelji. Evropske unija proizvede le 1 % polprevodnikov in mikroprocesorjev. In tu bomo odvisni od drugih svetovnih igralcev. To je treba v prihodnje spremeniti, izkoristiti moramo znanja, ki jih imamo na voljo, in stremeti k nadaljnjemu razvoju, usmerjenemu k zagotavljanju naše avtonomije na ključnih strateških področjih.

Poleg tega mora Evropska unija postati močnejši globalni igralec tudi s krepitvijo kapacitet za zagotavljanje varnosti, da se bo lahko uspešno soočala z globalnimi izzivi in grožnjami. Unija mora biti učinkovit, zanesljiv in hitro odziven igralec, katerega dejanja temeljijo na skupnih vrednotah, kot so svoboda, demokracija in spoštovanje človekovih pravic, zato potrebuje močne in trdne voditelje oziroma državnike.

Nenazadnje naj izpostavim tudi dejstvo, da je Evropa trenutno na točki, ko je treba temeljito razmisliti o njeni prihodnosti. Kakšne Evrope si želimo in si jo bomo prizadevali zgraditi. Pri tem pa tokrat ni vse v rokah političnih odločevalcev, ampak so k oblikovanju skupne vizije pozvani tudi naši državljani. Prav zanje si mnogi izmed nas zagotovo želimo, da svoj glas uveljavljajo še pogosteje in glasneje, saj so

pretekle izkušnje pokazale, da brez njihovega sodelovanja Evropska unija težje uresničuje svoje temeljno poslanstvo – zagotavljanje blaginje za prav vse.

Konferenca o prihodnosti Evrope, katere osrednji del razprav bo potekal prav v času slovenskega predsedovanja, bo državljanom, ki menijo, da je Bruselj predalet, omogočila, da izrazijo svoja stališča in se sliši njihov glas ter se jim omogoči, da delijo svoje videnje in izrazijo svoje prepričanje kakšna bi Evropa morala biti v prihodnje. Na tem mestu pa ne smemo pozabiti, da poleg državljanov pri oblikovanju naše skupne prihodnosti igrajo pomembno vlogo tudi nacionalni parlamenti, člani katerih moramo delovati transparentno in v dialogu z državljani, civilno družbo in socialnimi partnerji ter na ta način v prihodnje krepiti zaupanje evropskih državljanov v Evropsko unijo.

Prizadevati si moramo za krepitev evropskih vrednot in načel, vključno z vladavino prava in se truditi zagotoviti enaka merila in možnosti za vse.

Spoštovani navzoči, naj zaključim tako, da izrazim prepričanje, da bomo v okviru današnjega dogodka, kljub temu da poteka virtualno, naslovili nekatera izjemno relevantna področja delovanja Evropske unije in ne dvomim, da bomo priča dinamični razpravi.

Hvala.